

整镇推进乡村振兴紧密融入石狮市共同富裕先行区建设

永宁成立五个党建共富共同体

打造共同富裕先行区

本报讯 6月30日,永宁镇正式组建五个党建共富共同体,通过对应“城海山农侨”五方优势,将全镇划分为古卫城、海岸带、盖山、红色研学、工业新区五大板块,整镇推进乡村振兴。

据悉,五个党建共富共同体被赋予不同使命,将按照“五强五共”模式(即强核心、强载体、强组织、强机制、强人才、组织共建、人才共育、资源共享、产业共融、治理共促),大兴调查研究,集合力量破解基层高质量发展最关心、最直接、最现实的急难愁盼问题,推动永宁镇

乡村振兴水平再上新台阶。

古卫城党建共富共同体。在原永宁古卫城党建联盟基础上,依托永宁四个社区和金球村组建,继续同原签约结盟的市镇各级各类党组织按照“四联四化”模式,围绕永宁古卫城保护提升和业态孵化,在促“造血”、助建设、惠民生等方面通力合作、共创共享。当前已策划并大力推进永梅路商业街改造、金球村智慧农村便民汽车充电站、金球村古卫农耕文化园等项目工程。

海岸带党建共富共同体。分为两大产业链,一是以沙堤村、新沙堤村、浯沙村为主体,围绕十里黄金海岸景区发展文旅产业和配套服务产业;二是以梅林村、港边

村、外高村为主体,拓展“海”味深加工,打造集养殖、捕捞、购物、体验、饮食等于一体的海洋共富产业链。同时推动两类产业相融相促、齐头并进。当前已策划并大力推进浯沙村山岚屿·在宁海项目、沙堤村农贸市场、军事公园收费停车场、新沙堤停车场、梅林海鲜一条街、港边村牡蛎生产-电商孵化基地项目、外高海洋牧场项目、观音山浪漫滨海度假区等项目工程。

宝盖山党建共富共同体。立足宝盖山国家4A级景区等区位优势,依托西偏村、塔石村、郭宅村、洋厝村组建,吸纳辖区各类党组织,发挥镇“1+N”乡村振兴共富机

制政策红利和创享优势,发展“山”味美丽经济,打造集体育、休闲、购物、饮食、露营、住宿等于一体的文旅产业经济圈,实现共同富裕。当前已策划并大力推进西偏村嗨森游乐园、西偏村星城露营地、西偏村旅游一条街、郭宅村嗨森萌宠乐园、洋厝光伏文化走廊、洋厝供销社翻建等项目工程。

红色研学党建共富共同体。立足三个革命基点村丰富的红色旅游资源,发扬绵羊农场、金鸡山成熟的研学经济发展模式,以习近平新时代中国特色社会主义思想实践示范基地带动李子芳纪念馆、沙美狮阵研学基地和福建技师学院(西岑校区)潜在学生游客

优势,依托前埔村、郭坑村、子英村、沙美村、西岑村组建,将吸纳辖区各类党组织,既推行跨村联带,也促成串珠成线,打造各具特色、相互完善、丰富饱满的红色研学旅游线路。当前已策划并大力推进金鸡山生态文化园基础设施配套项目、前埔村文化馆展示项目、前埔武术运动露营体验项目等项目工程。

工业新区党建共富共同体。依托下宅村、院东村、后杆柄村、山边村组建,吸纳辖区各类党组织,优势互补、抱团发展、聚侨引侨,推动永宁工业新区招商工作,立足毗邻工业园区优势,拓展园区服务经济,打造集生产、住宿、生活、娱乐等于一体的工业园区生活经济圈。当前已策划并大力推进下宅村永宁工业新区配套物流仓储项目、后杆柄村对治活动中心建设光伏发电工程等项目工程。(记者 许小雄 洪亚男 通讯员 陈宗钰)

●本报讯 日前,凤里街道组织街道干部、10个社区“两委”成员、党员志愿者以及各个社区共建单位工作人员开展大扫除活动,把“实干增效”落到实处、细处。据悉,当天,共有40多个团体参与,包括党员、志愿者在内共有400多人参加大扫除活动。(记者 陈嫣兰)

●本报讯 7月1日,湖滨街道曾坑社区组织召开专题党课,邀请社区党员一同聆听。街道下居领导以《奋力绘就中国式现代化“新图景”》为题,结合社区工作实际分享了自己的体会;社区党支部书记则以《党员干部要从党的百年光辉历史中坚定初心使命》为题,带领党员重温党的102年光辉历程。(记者 黄翠林)

●本报讯 7月2日,蚶江镇锦江村党总支开展庆祝中国共产党成立102周年暨“学思想、重实践、建新功”主题党日,组织党员前往古田会议会址等红色圣地学习,凝聚干事创业的强大力量,共同促进乡村振兴。(记者 兰良增 通讯员 纪炳阳)

镇村简讯

安全生产在行动

安全隐患大排查大整治

本报讯 近日,鸿山镇召开安全工作会议暨6月“创安日”工作部署会。会后,该镇立即开展安全生产大检查行动,加强隐患排查,进一步压实企业主体责任,确保安全稳定。

鸿山镇要求各有关单位组织开展专项整治,强化燃气经营企业和经营场所安全生产标准化管理,及时排查更换老旧设施设备,确保燃气规范安全。连日来,该镇以燃气、建筑、消防、工贸等行业领域为重点进行排查整治,督促辖区生产经营单位严格落实企业主要负责人安全生产七项法定职责和“五带头”、企业安全生产管理机构及安全生产管理人员安全生产七项法定职责。该镇要求,各网格、各有关单位要严肃安全生产责任要求,认清问题和面临的严峻形势,提高政治站位,强化责任担当,加强工作措施,消除安全隐患和防范化解风险;切实增强抓好安全工作的政治责任感,深刻汲取教训,举一反三,坚决遏制重特大事故的发生;要细致排查整治燃气安全隐患,组织开展为期百天的燃气安全专项整治行动;要统筹好假期、暑期、汛期各类安全防范,要加强景区景点游玩设施安全检查,强化宣传警示和重点水域岸线的巡查。(记者 杨德华 通讯员 邱苑瑜)

本报讯 日前,凤里街道龙华社区结合创安日,开展餐饮场所燃气安全检查行动,街道干部、社区“两委”成员、网格员等上街排查。

检查人员重点检查辖区餐饮场所是否安装燃气泄漏报警器、灶具是否有熄火保护、厨房油烟管道是否定期清洗、是否使用金属波纹管、安全出口是否保持畅通等方面,并对存在安全隐患的经营单位现场指导整改,并做好后续跟踪回访工作。在入户排查过程中,该社区还加大燃气安全知识的宣传力度,增强辖区商家、群众的安全意识。(记者 陈嫣兰)

鸿山镇

龙华社区

祥芝镇积极推进光子产业园项目赤湖狮子山迁墓工作

海葬433位先人骨灰

开展“5510”项目奋战年活动

本报讯 祥芝镇移风易俗引领文明新风尚,继先前一海葬206位先人骨灰后,7月1日,光子产业园项目赤湖狮子山迁墓工作迈出了重要的一步。当天,祥芝镇组织了一场庄重而感人的海葬仪式,统一海葬了433位先人骨灰,彰显了对先人的深切敬意和移风易俗的坚定决心。

在经过简短而庄重的仪式之后,工作人员将433位先人骨灰运送到一艘小船上。随后,小船驶向海葬海域,工作人员缓缓地将骨灰撒进大海。这一次的海葬不仅是先人的告别,更是祥芝镇持续推进狮子山迁墓工作的重要里程碑。

据悉,赤湖村涉及光子产业园项目的迁墓任务庞大而复杂,需迁移1000多个坟墓和一座骨

灰堂。为实现这一目标,祥芝镇组织镇、村党员干部进村入户,分组包干,采取专项攻坚的方式。

与此同时,该镇结合移风易俗,大力倡导绿色殡葬理念。在此期间,为了更好地推动迁墓工作,祥芝镇对1000多个坟墓进行了详细摸底调查,并根据墓主情况进行分门别类,对涉及覆盖面较广的祖墓,进行重点标识与跟进。在迁墓过程中,镇村两级还充分发挥社会贤达的表率作用,发动大家带好头。值得一提的是,此次迁墓工作,赤湖村的众多华侨积极响应,主动迁移祖墓,用行动支持家乡建设,进一步鼓舞了村民主动迁墓的积极性,扫除了迁墓工作的障碍。也因此,该镇在今年清明节前顺利完成坟墓和骨灰堂迁移的基础工作。(记者 邱育钦 通讯员 傅马芬)



爱心义剪进社区 党群活动显真情

本报讯 7月3日,湖滨街道长福社区党委联合爱心商家魏恩沙龙开展义剪活动,以实实在在的实际行动,提升群众的幸福感和获得感。

当天,在社区“党建+”邻里中心,社区部分党员志愿者早早来到现场,搭好帐篷,摆好椅子,准备好理发工具,有序组织

新时代文明实践

群众理发。来自爱心商家的志愿者们热情询问大家的理发习惯,开始忙碌起来,帮大家换上清爽的发型。据悉,聚焦群众各类生活服务需求,未来,长福社区党委

将继续盘活各类资源,以接地气、常态化的形式深入推进“党建+志愿服务”系列活动,把实事办实、好事办好,拉近基层党组织与居民群众之间的距离,持续营造和谐友好、充满爱意的邻里氛围。(记者 黄翠林 通讯员 戴玉燕)

全球今年恐迎来厄尔尼诺“大烤”

新华社东京7月3日电 近年来,受全球气候变暖影响,世界各地频繁创下高温纪录。今年6月以来,赤道中东太平洋海表温度明显上升,目前已进入厄尔尼诺状态。专家表示,在全球变暖背景下,叠加中等以上强度厄尔尼诺事件,可能导致极端天气频次更多、范围更广、强度更强。

厄尔尼诺现象是一种自然发生的气候模式,与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度变暖有关。它平均每2至7年发生一次,通常持续9至12个月。厄尔尼诺现象会引发各地天气变化,例如通常干旱少雨的地区可能发生洪涝,多雨地区可能出现干旱。

据中国国家气候中心预测,未来3个月赤道中东太平洋将维持厄尔尼诺状态,海温指数持续上升,将在今年秋季形成一次中等以上强度的东部型厄尔尼诺事件。

美国国家海洋和大气管理局6月8日发布警报指出,厄尔尼诺现象已经出现,预计持续到冬季,可能会发展为中度厄尔尼诺现象或强厄尔尼诺现象。

据日本气象厅气候信息科的数据,目前热带太平洋东部海洋表层的储热量已达到1949年有统计数据以来最高纪录。东京大学大气海洋研究所教授渡部雅浩说,预计会发展成强厄尔尼诺现

象。由于今年厄尔尼诺现象出现较早,发展空间大,如发展成强厄尔尼诺,可能会带来全球气温的新高峰。世界气象组织5月17日发布的最新报告预测,2023至2027年这五年内至少有一年会打破2016年创下的高温纪录,这一概率达到98%。欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局6月15日表示,6月初的全球平均气温为有记录以来同期最高。

厄尔尼诺带来的并非都是高温酷暑。比如,它会导致日本附近夏季的太平洋高压势力减弱,日照时间变短,以西日本地区为

中心容易出现冷夏。日本筑波大学此前的一项研究曾显示,厄尔尼诺也可能改变大气环流,使台风的数量异常增多。厄尔尼诺形成的次年9月以后台风的生成数量显著增加。

厄尔尼诺对全球不同地区造成的影响也有所不同。厄尔尼诺年份的欧洲夏季更可能遭创纪录的酷暑袭击,而冬季受厄尔尼诺影响很难出现暖冬。亚洲方面,日本综合研究所主任研究员熊谷章太郎表示,虽然各地区气温和雨量变化影响不同,但很多情况下厄尔尼诺会给亚洲许多国家带来大雨或干旱。

今年的厄尔尼诺更为复杂。

从2020年夏到2023年初春,拉尼娜现象已持续了近3年。日本气象信息公司“气象图”创始人森田正光指出,从拉尼娜转变到厄尔尼诺的过程中容易发生集中暴雨,从现在起一直到7月份都可能集中暴雨。

另据日本海洋研究开发机构的最新预测,今年厄尔尼诺现象可能会与印度洋正偶极子现象同时发生。印度洋正偶极子也是一种海温异常现象,当其发生时印度洋西部海面水温高于东部。今年印度洋正偶极子现象和厄尔尼诺同时发生可能会导致东非多雨而印度尼西亚和澳大利亚等地少雨的倾向更极端化。

国际视窗

俄罗斯驻罗马尼亚使馆部分工作人员应罗方要求离境

新华社莫斯科7月2日电 据塔斯社援引俄罗斯驻罗马尼亚大使馆消息,因罗方要求俄方减少驻罗外交工作人员数量,俄驻罗使馆40名工作人员(连同其家属共计约80人)已于7月1日离开罗马尼亚。

罗马尼亚外交部6月8日发文,要求俄驻罗使馆在30天内将工作人员减少50人以上。罗外交部表示,在俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动的背景下,罗方这一决定“反映了双边关系的现有水平”。

俄外交部发言人扎哈罗娃对此表示,俄方认为罗方有关决定系敌对攻击,这将导致两国关系进一步恶化。她强调,俄方将对罗方的外交行动作出回应。

以军袭击约旦河西岸杰宁致5人死亡

据新华社拉姆安拉7月3日电 以色列军队3日凌晨对约旦河西岸北部杰宁地区发起大规模袭击行动。巴勒斯坦卫生部说,目前已造成5人死亡。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者,以军在进入杰宁难民营后与当地巴勒斯坦武装人员发生大规模冲突,双方交火不断。以军还对多个地点发动空袭,现场可以听到强烈的爆炸声。

巴勒斯坦卫生部发表声明说,除5人死亡外,还有27人在冲突中受伤,其中7人伤势严重。以色列国防军3日发表声明说,以安全部队正在杰宁地区开展大规模空袭,自凌晨起打击了巴勒斯坦武装人员的联合作战室、武器和弹药储藏设施及通讯中心等。以军发言人向媒体说,此次行动针对杰宁当地武装组织,而非巴勒斯坦民族权力机构,也不以占领杰宁难民营为目的。

东京闹市区发生爆炸至少4人受伤

新华社东京7月3日电 当地时间3日15时15分(北京时间14时15分)左右,日本东京都港区新桥车站附近一栋大楼内发生爆炸,造成至少4人受伤。

据东京都警视厅消息,事发现场是一家咖啡厅,店长、店员和两名路人受伤。事发时,新华社记者刚好驾车在距离事发地不足50米的路口。记者先听到前方一阵巨响,之后看到一栋大楼二楼的房间炸出很多碎片瓦砾。记者赶往现场后发现,发生爆炸的房间内冒出一阵浓烟,并伴有轻微燃气味道,不久后该房间迅速起火,火光冲天。记者此后看到3人从该楼侧面安全通道逃出,3人头发已被烧焦。

新桥位于东京都繁华街区,餐厅、写字楼林立。目前东京消防部门已迅速赶往现场救援。

环球点击

印尼巴布亚省发生6.0级地震

印度尼西亚巴布亚省7月3日上午发生6.0级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间当天9时51分(北京时间10时51分),震中位于巴布亚省奇隆县西南部陆地,距离印尼首都雅加达大约3700公里,震源深

度为33公里。

印尼气象、气候和地球物理局就本次地震发布海啸预警,但警告震中附近有发生余震可能,提醒居民保持警惕。

另据美国地质调查局地震信息网消息,本次地震震级为5.4级,震源深度为13.0公里。(新华)

乌拉圭遭遇严重干旱



这是7月1日拍摄的位于乌拉圭佛罗里达省的帕索塞韦里诺水库。帕索塞韦里诺水库距离乌拉圭首都蒙得维的亚约70

公里,是首都地区重要的饮用水来源,目前水库水位处于历史较低水平。(新华)



7月2日晚间,警察在法国巴黎香榭丽舍大道上封路巡逻

法国总统要求政府尽快制止骚乱

据新华社巴黎7月3日电 法国总统马克龙2日晚召开会议,要求政府尽一切努力恢复国家秩序。当晚,法国部分城市仍有冲突,但从全国范围看,骚乱程度与前几天相比明显下降。

马克龙当晚在总统府爱丽舍宫召集法国总理和多名部长,研究局势最新进展。他要求政府尽一切努力恢复国家秩序,确保局势尽快恢复平静。据法国媒体报道,马克龙将

于3日分别会见法国国民议会议长娅埃尔·布朗-皮韦和参议院议长拉尔歇,4日会见受到骚乱严重影响的220多个市镇的负责人。

法国内政部长达尔马宁宣布,2日晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵应对骚乱。据法国内政部统计,截至2日23时30分,警方当晚在全国逮捕了49人,和前几天相比,骚乱程度明显下降,很多城市夜间都恢复了

平静。从2日晚傍晚一直到接近3日凌晨,在巴黎香榭丽舍大道,记者只看到负责治安的警察和行人,没有看到示威人群,街头气氛平静。

6月27日,在法国上塞纳省楠泰尔市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车人的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚开始,法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。